

ВИЗНАЧЕННЯ ОПЕРАЦІОНАЛЬНОГО КОДУ ПОЛІТИЧНОГО ЛІДЕРА ЗА ВИБОРОМ

I. Динаміка політичних процесів в країнах, що знаходяться на перехідному етапі розвитку, у значній мірі залежать від особистісних рис політичних діячів. Серед таких особливостей одне з центральних місць займає так званий менталітет (когнітивна сфера) політиків, що є важливим джерелом політичних змін. Значною мірою на політичний розвиток держави вирішальний вплив здійснюють такі складового менталітету політиків як цінності, знання, інтереси, переконання, орієнтації, установки тощо. Досліджувати менталітет політиків, а також його вплив на поведінку політичних суб'єктів дозволяє когнітивний підхід, застосування якого дає уявлення про внутрішню логіку поведінки політичних діячів.

У загальному вигляді «операціональний код» політика представляє його переконання про те, яка природа політики, який ступінь контролю людини над ходом історії, його уявлення про правильну стратегію і тактику в політичній реальності. Виділяють філософську (стратегічну) складову операціонального коду та інструментальну (тактичну). «Філософські» переконання політика – це його загальне уявлення про політичну реальність (декларативне знання). «Інструментальні» – це орієнтації лідера в політичному світі, вибір тактики поведінки для реалізації своїх інтересів (процедурне знання).

Філософська складова операціонального коду включає наступні когнітивні характеристики політичного лідера: 1) уявлення про природу політики, 2) домінуючі цінності і переконаність в можливості їх реалізації; 3) можливі сценарії політичного розвитку; 4) впевненість у силах людини змінювати хід подій; 5) віра у випадок. *Інструментальна складова* передбачає: 1) постановка політичних цілей, 2) схильність політика до кооперації або конфліктів, 3) схильність до ризику, відношення лідера до вибору часу і засобів для реалізації цілей.

Таким чином, операціональний код політика – це визначена сфера його знань про політику, що обумовлюють стратегію та тактику дій в політичній реальності.

II. **Завдання:** проаналізувати тексти виступів, інтерв'ю політичного лідера, визначити операціональний код та охарактеризувати його вплив на політичну діяльність обраного лідера.